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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

 

ΘΕΜΑ: Αυξανόμενες πιέσεις στο σύστημα εναέριας κυκλοφορίας και σημαντικές 

καθυστερήσεις στις πτήσεις ενόψει της κορύφωσης της τουριστικής περιόδου 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Καθώς η χώρα μας οδεύει προς την κορύφωση της τουριστικής περιόδου, η αεροπορική κίνηση 

βρίσκεται ήδη σε υψηλά επίπεδα, γεγονός που δημιουργεί αυξημένες απαιτήσεις για το σύστημα 

αερομεταφορών και τη διαχείριση της εναέριας κυκλοφορίας. Άλλωστε, η Ελλάδα αποτελεί έναν από 

τους πλέον δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς της Ευρώπης, με εκατομμύρια επισκέπτες να 

φθάνουν κάθε χρόνο στη χώρα μας αεροπορικώς. 

Ως εκ τούτου, η έντονη αυτή δραστηριότητα απαιτεί σύγχρονες υποδομές για τη διαχείριση της 

εναέριας κυκλοφορίας, καθώς και την αναγκαία στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών. Η αυξημένη 

συγκέντρωση πτήσεων, κυρίως κατά τους θερινούς μήνες, καθιστά ακόμη πιο αναγκαία την 

αναβάθμιση των τεχνολογικών υποδομών και την ενίσχυση των διαθέσιμων μέσων. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι καθυστερήσεις που παρατηρούνται κατά τις περιόδους αυξημένης κίνησης δεν 

αφορούν απλώς μια μεταβολή στον προγραμματισμό μιας πτήσης, αλλά συχνά συνδέονται με την 

ανάγκη ρύθμισης της κυκλοφορίας, προκειμένου να διασφαλιστεί η ομαλή και ασφαλής διαχείριση 

των αφίξεων και των αναχωρήσεων. Κατά συνέπεια, οι καθυστερήσεις δεν επηρεάζουν μόνο τη 

συγκεκριμένη πτήση, αλλά έχουν ευρύτερες επιπτώσεις στο σύνολο του συστήματος αερομεταφορών, 

με αντίκτυπο στις ανταποκρίσεις των επιβατών, στη διαθεσιμότητα των αεροσκαφών, στον 

προγραμματισμό των πληρωμάτων και στη συνολική λειτουργία των αεροπορικών εταιρειών. 

Η διαρκής αύξηση της αεροπορικής κίνησης προς τη χώρα μας, σε συνδυασμό με τη σημασία που έχει 

ο τουρισμός για την ελληνική οικονομία, καθιστά ακόμη πιο αναγκαία την έγκαιρη υλοποίηση των 

έργων εκσυγχρονισμού των συστημάτων αεροναυτιλίας και των σχετικών τεχνολογικών υποδομών. 

Παράλληλα, είναι απαραίτητο να υπάρχουν οι αναγκαίοι ανθρώπινοι και τεχνικοί πόροι, ώστε το 

σύστημα να μπορεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στις αυξημένες απαιτήσεις της θερινής 

περιόδου. 

Χαρακτηριστικό του μεγέθους του προβλήματος είναι το γεγονός ότι εδώ και αρκετό σημαντικό 

χρονικό διάστημα καταγράφονται καθημερινά καθυστερήσεις πτήσεων, παρά τις προσπάθειες του 

προσωπικού, το οποίο ομολογουμένως καταβάλει υπεράνθρωπες προσπάθειες για να ανταποκριθεί 

στις αυξημένες απαιτήσεις.  
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Δεδομένου ότι η χώρα μας εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τον αεροπορικό τουρισμό και την ομαλή 

λειτουργία των αερομεταφορών. 

Δεδομένου ότι οι καθυστερήσεις στις πτήσεις επηρεάζουν άμεσα την ταξιδιωτική εμπειρία των 

επισκεπτών, τη λειτουργία των αεροπορικών εταιρειών και τη συνολική εικόνα των ελληνικών 

αεροδρομίων. 

Δεδομένου ότι η αυξημένη κίνηση των θερινών μηνών καθιστά αναγκαία την επάρκεια προσωπικού 

και τον έγκαιρο εκσυγχρονισμό των υποδομών και των συστημάτων αεροναυτιλίας. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Για ποιους λόγους παρατηρούνται ήδη σημαντικές καθυστερήσεις σε πτήσεις στη χώρα μας;  

2.Για ποιους λόγους δεν έχει επιλυθεί το πρόβλημα μέσα από την εφαρμογή όσων περιλαμβάνονται 

στο σχέδιο δράσης, το οποίο εκπονήθηκε μετά από παρεμβάσεις των DG MOVE, EASA και 

EUROCONTROL, γιατί έχει αποτύχει η υλοποίηση των δράσεων που σχετίζονται με τις 

καθυστερήσεις στις πτήσεις και γιατί δεν έχουν γίνει επιτέλους τα όσα έχετε αναφέρει πολλές φορές 

στο παρελθόν τόσο από το βήμα της Βουλής, όσο και σε δημόσιες τοποθετήσεις σας;  

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να μην καταγράφονται σημαντικές 

καθυστερήσεις στις πτήσεις κατά τη θερινή περίοδο και να ανταποκριθεί το σύστημα εναέριας 

κυκλοφορίας στις αυξημένες ανάγκες της τουριστικής κίνησης; 

4. Ποια έργα εκσυγχρονισμού των συστημάτων αεροναυτιλίας και των σχετικών τεχνολογικών 

υποδομών βρίσκονται σήμερα σε εξέλιξη και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους; Για 

ποιους λόγους δεν έχει προχωρήσει ακόμη η αναγκαία αναβάθμιση;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 




